

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

31 ДЕКАБРЯ 1949 ГОДА
СУББОТА
№ 260 (4932)
ЦЕНА 20 КОП.
Год издания 19-й.

Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника и четверга.

Под руководством великой партии Ленина—Сталина к новым победам

Празднование семидесятилетия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина—выдающееся событие в жизни нашей страны, оно вылилось в могучую всенародную демонстрацию любви к великому вождю и учителю. О великом Сталине, о его героической борьбе за счастье трудящихся с восхищением говорят народы всего земного шара. Имя Сталина—самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире.

Безграничая любовь советского народа к своему вождю и учителю товарищу Сталину ярко проявляется в огромном подъеме политической и производственной активности трудящихся. Великая эн-эргия, с которой советские люди решают поставленные перед ними товарищем Сталиным исторические задачи, воплощается в славные трудовые подвиги миллионов рабочих, колхозников, нашей интеллигенции.

Патриотический подъем народных масс возглавляют наши партийные организации, идущие в авангарде всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Партийные организации проводят большую работу по пропаганде идей Ленина—Сталина. Миллионы коммунистов и беспартийных настойчиво изучают произведения Ленина и Сталина, черпают в этих произведениях знания, уверенность, новые силы в борьбе за коммунизм. В эти дни партийные организации повсеместно организовали изучение биографии товарища И. В. Сталина в кружках и политических школах, проводят лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности нашего великого вождя и учителя. На всех предприятиях и стройках, во всех колхозах, учреждениях и учебных заведениях в обстановке исключительного воодушевления прошли многочисленные массовые собрания.

В дни празднования семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина с новой силой были продемонстрированы перед всем миром морально-политическое единство советского общества, нерушимая дружба народов, пламенный советский патриотизм. Советские

люди еще теснее сплотились вокруг своей родной партии, вокруг великого вождя товарища Сталина. Под руководством великого Сталина, вперед, к новым победам!—таково единодушное стремление всего советского народа.

Закрепить могучий подъем политической и производственной активности трудящихся, мобилизовать их силы на достижение новых успехов на всех участках коммунистического строительства—важная задача партийных организаций.

Партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор всех побед советского народа. Ленин и Сталин дали в руки нашей партии могучее идеальное оружие в борьбе за коммунизм. Этим оружием является марксистско-ленинская теория, идеи Ленина—Сталина. Вооруженная всепобеждающими ленинско-сталинскими идеями, большевистская партия смело и уверенно ведет советский народ по пути к коммунизму.

Ленин и Сталин вооружили большевистскую партию искусством политического руководства массами. Каждая партийная организация должна в совершенстве овладеть этим искусством, умело применять его в своей повседневной работе. Товарищ Сталин учит, что искусство большевистского руководства заключается не только в том, чтобы партия всегда шла вперед и везде была во главе движения, выполняя свою авангардную роль, но и в том, чтобы партия вела за собой миллионы массы, не отрывалась от масс.

Первой обязанностью партийных организаций—повседневно заботиться о коммунистическом воспитании трудящихся масс. Следует постоянно помнить и руководствоваться ленинским указанием о том, что наше государство сильно сознательностью масс. «Оно сильно тогда,—учит Ленин,—когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». Политическое просвещение масс должны осуществлять лучшие силы

партийных организаций, партийный актив, руководящие партийные работники, лучшие силы нашей интеллигенции.

Ленин и Сталин учат, что настоящими руководителями большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них.

Руководствуясь этими указаниями, партийные организации должны неустанно умножать связь с широкими массами трудящихся, учиться у мас, внимательно прислушиваться к их голосу, поддерживать их творческую инициативу, окружать себя широким слоем беспартийного актива. Без этого не может быть успеха в работе.

Важнейшим условием нашего движения вперед является развертывание большевистской критики и самокритики.

«Я думаю, товарищи,—говорит товарищ Сталин,—что самокритика нужна нам, как воздух, как вода. Я думаю, что без нее, без самокритики, наша партия не могла бы двигаться вперед, она не могла бы вскрывать наши язвы, она не могла бы ликвидировать наши недостатки».

Успехи социалистического строительства в нашей стране поистине грандиозны. Наши великие достижения являются предметом законной гордости советского народа. Но мы не должны успокаиваться на достигнутом, помня, что законом развития советского общества является непрерывное движение вперед, к новым успехам.

Испытаным средством борьбы против самоуспокоенности и благодушия, против застоя в работе является большевистская критика и самокритика. Необходима решительная борьба со всеми, кто тормозит и препятствует развертыванию большевистской критики и самокритики. Преследовать самокритику, говорит товарищ Сталин, значит убить всякую самодеятельность партийной организации, подорвать авторитет руководства в партийных массах, разложить партию и утвердить в жизни партийной организации антипартийные нравы бюрократов, заклятых врагов партии.

Все партийные организации должны воспитывать коммунистов, наши кадры в духе высокой требовательности к себе и другим, в духе смелой критики. Необходимо постоянно руководствоваться указаниями товарища Сталина, что крити-

ка и самокритика—это действенное оружие в борьбе за коммунизм, что неотъемлемыми качествами партийных и советских кадров должны быть большевистская скромность, чуткое и внимательное отношение к нуждам народа, высокая идеяность и принципиальность в борьбе со всеми проявлениями буржуазной идеологии.

Согласно учению товарища Сталина, в неразрывной связи с критикой и самокритикой находится социалистическое соревнование—«тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма».

Социалистическое соревнование приняло подлинно всенародный характер и стало могучим двигателем хозяйственного строительства каждой республики, края, области, района. Оно открывает и ставит

на службу народу неисчислимые резервы дальнейшего подъема производительных сил нашего государства. Партийные организации обязаны повседневно руководить соревнованием за высокую производительность труда. Пусть с каждым днем крепнет могущество нашей Родины и растет материальное и культурное благосостояние трудящихся!

В приветствии ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР товарищу И. В. Сталину мы читаем следующие вдохновенные слова:

«Дорогой товарищ Сталин! Ты всегда учили и учишь нас, большевиков, быть такими, каким был великий Ленин, не жалея сил служить своему народу, всемерно способствовать дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, делать все для победы коммунизма. Большевистская партия, советский народ, все передовое человечество видят в тебе учителя и вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина.

...Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежащей к партии Ленина—Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма под руководством Сталина!»

Следовать во всем примеру великого Ленина и великого Сталина, быть неутомимыми и самоотверженными строителями коммунистического общества—таков закон жизни и деятельности всех большевиков, партийных и непартийных. Под руководством великой партии Ленина—Сталина вперед, к победе коммунизма!

Сейчас горячие передового участка стали на новогоднюю стахановскую вахту. Впереди идут лавочки бригад тт. Желонкина и Гусева и нарезники бригад тт. Гребенюк и Конева.

Следуй во всем примеру великого Ленина и великого Сталина. Будь неутомимым и самоотверженным борцом за коммунизм.

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

Успехи красногорцев

Новый, 1950 год горячие шахты «Красногорская» встречают значительным перевыполнением государственного плана угледобычи. Десятки лучших стахановцев: среди них старейший горняк—нарезник Михаил Захарович Ямщиков, лавочки Петухов, Пилотин, нарезник Башкирин и многие другие в декабре выполнили по 2—3 месячных нормы.

В целом по шахте выдано около двух эшелонов высококачественного коксующегося угля сверх плана.

Борясь за досрочное освоение проектной мощности шахты, красногорцы развернули значительные работы по дальнейшему развитию фронта очистных забоев. В короткий срок подготовлены две лавы по пласту VI Внутреннему. Эксплоатация этих забоев обеспечит суточный прирост угледобычи минимум на 100 тонн.

А. Янов.

10 ГОДОВЫХ НОРМ ТОКАРЯ БРЕТМАН

Недавно токарь страйупправления шахты имени Сталина Александр Александрович Бретман закончил свою десятую годовую норму. Высокой производительности труда стахановец добивается за счет увеличения скорости резания металла.

Свой опыт т. Бретман охотно передает новичкам. Немало хороших у него позаимствовали молодые токари Ширин, Дуванов и Дегтярев. Каждый из них в 1949 году выполнил по две годовых нормы.

И. Травин.

На новогодней вахте

Большими победами встречают новый год горячие шахты имени Сталина, которым руководит Кожемяков. Они на месяц раньше срока выполнили годовой план и дали сверх задания более семи эшелонов топлива. За счет снижения себестоимости угля и экономии лесоматериалов сбережено 40 тысяч рублей государственных средств. Производительность труда выше плановой на 2,5 тонны. Значительно снижена зольность угля.

Сейчас горячие передового участка стали на новогоднюю стахановскую вахту. Впереди идут лавочки бригад тт. Желонкина и Гусева и нарезники бригад тт. Гребенюк и Конева.

За счет директорского фонда

Коллектив Чирчикского электромеханического комбината имени Сталина (Узбекская ССР) систематически перевыполняет производственные задания по всем показателям. Это позволило администрации предприятия отчислить в фонд директора на 1949 год около полутора миллионов рублей.

Значительная часть этого фонда используется для улучшения

материально-бытового и культурного обслуживания рабочих и членов их семей. Свыше 500 тысяч рублей ассигновано на жилищное строительство и ремонт домов.

260 тысяч рублей было израсходовано в течение года на премирование лучших производственников. За счет директорского фонда оборудован детский санаторий.



★
Новые успехи
горняков Донбасса

Шахтеры Донбасса закрепляют успехи, достигнутые в соревновании в честь семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина. Каждый день приносит новые трудовые победы.

Вслед за горняками Чистяково и Красноармейска 24 декабря досрочно выполнил годовой план трест «Снежнанантрат». 27 декабря последние тонны углей, в счет годовой программы выдали горняки трестов «Горловскуголь», «Макеевуголь» и «Куйбышевуголь».

**Сибирский
киножурнал**

Новосибирская студия кинохроники выпустила на экраны специальный киножурнал, посвященный 70-летию товарища И. В. Сталина.

Киножурнал рассказывает о социалистическом преобразовании Сибири в годы сталинских пятилеток. Показана панorama города металлургов—Сталевка.

Заключительные кадры киножурнала посвящены стахановской вахте металлургов, машиностроителей и хлеборобов Сибири в честь 70-летия великого вождя и учителя трудающихся.

Декада молдавского искусства

28 декабря в Москве, в концертном зале имени Чайковского, открылась декада молдавской музыки и танца.

В декаде принимают участие лучшие музыкальные коллективы Молдавской ССР. Государственная хоровая капелла «Дайна», ансамбль танца Молдавской ССР, оркестр народных инструментов, а также солисты молдавской филармонии и театров Кишинева. Всего в концертах выступают более 200 артистов Молдавской ССР.

В программе концертов декады новые произведения молдавских композиторов С. Няга, Е. Кока, С. Златова, Н. Понасенко, Л. Гурова, Д. Гершфельда, старинные народные песни и танцы.



Ворошиловградская область. Коллектив шахты № 3—4 треста «Бобовоантракт», вступив в соревнование с угольщиками Караганда, досрочно выполнил пятилетний план добычи угля. Хорошо работает машинист электровоза комсомолка Л. Золотых. Она выполняет производственное задание на 150—180 процентов.

На снимке: машинист электровоза Л. Золотых.

УДАРНИК КУЗБАССА*
2 стр. 31 декабря 1949 г.

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В РЯДЫ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

Осуществляя роль боевого помощника большевистской партии в деле строительства коммунизма, комсомол неустанно, день за днем, укрепляет свои связи с молодежью.

XI съезд ВЛКСМ указал на необходимость дальнейшего усиления работы каждой первичной организации с молодежью. Эта задача вытекает из самого существа ВЛКСМ — организации массовой, призванной осуществлять коммунистическое воспитание подрастающего поколения.

Выполняя эту задачу, прокопьевская комсомольская организация значительно увеличила свои ряды. Тяга передовой молодежи в комсомол огромна.

И это естественно. Советские юноши и девушки живут интересами социалистического общества, интересами Родины. Они стремятся к большой жизни, полной кирической деятельности на благо своего народа.

За последние три месяца городская комсомольская организация выросла на 2.516 человек. На шахте имени Воронцова (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Соколов) за это время в комсомол принято 309 молодых рабочих, на шахте «Черная гора» (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Дружин) — 104 человека. В горном техникуме (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ситников) только в декабре вступило в комсомол 225 человек.

Пионерские организации за три месяца из числа лучших пионеров передали в ряды ленинско-сталинского Союза молодежи 540 человек. Комсомольские организации горнопромышленных школ приняли 76 юношей и девушек.

Ряды комсомольских организаций пополняются в основном за счет рабочих ведущих специальностей. Так, в ноябре комсомольская организация шахты имени Молотова

(секретарь комитета ВЛКСМ тов. Щербак) приняла в свои ряды 20 молодых подземных рабочих. На шахте имени Воронцова в декабре в комсомол вступили 48 молодых забойщиков, крепильщиков, машинистов врубовых машин.

Всего по городу за последний квартал в комсомол принято 105 забойщиков, 120 механизаторов. Особенно большой приток молодежи в комсомол был в дни подготовки к 70-летию товарища Сталина. Только за три дня в комсомольскую организацию горного техникума было подано более 170 заявлений, шахты имени Воронцова — более 300.

Немало заявлений от молодых шахтеров, строителей, рабочих заводов и фабрик поступило при обсуждении письма товарищу Сталину от комсомольцев и молодежи Советского Союза.

Прошу принять меня в ряды ленинско-сталинского комсомола, так как я хочу встретить день рождения товарища Сталина комсомольцем. В честь этой знаменательной даты вступаю на стахановскую вахту и буду выполнять производственные нормы на 150—200 процентов. Так заявили на комсомольско-молодежных собраниях шахты имени Сталина молодые забойщики Ефимов, Паршин, Легостаев, Назаренко, шахты «Манеиха» тов. Молоков, Хайдаров, Галимуллин, шахты имени Кагановича — Большаков, Юнковский и другие.

Такой рост рядов ВЛКСМ является свидетельством улучшения всей деятельности первичных комсомольских организаций. Большинство из них стало активнее вовлекать молодежь в общественную жизнь, больше заниматься вопросами социалистического соревнования, организации учебы и культурного досуга юношей и девушек. В текущем учебном году в го-

роде создано 183 политкружка и политшколы. За последнее время для молодежи прочитано 113 лекций и докладов. Чаще стали проводиться открытые комсомольско-молодежные собрания, вечера молодежи.

Сейчас перед городской комсомольской организацией стоит большая, ответственная задача — поставить дело так, чтобы молодой комсомолец с первых же дней вступления в коммунистический Союз молодежи постоянно ощущал заботу и внимание своего коллектива. Задача воспитания нового пополнения комсомола является решающей. Новое пополнение должно воспитываться в духе славных традиций комсомола.

Большое воспитательное значение имеет общественное комсомольское поручение. Поэтому необходимо добиться такого положения, чтобы не было ни одного члена ВЛКСМ без комсомольского поручения. Выполнение задания коллектива, комсомолец приобретает организаторские навыки, растет, расширяет свой кругозор.

Воспитание нового пополнения комсомола — кампания, а большая, кропотливая работа. В центре внимания комсомольского актива должна быть забота о каждом комсомольце, о каждом молодом человеке, о том, чтобы комсомольская жизнь была ключом, чтобы вся работа проводилась живо, интересно, с огоньком.

Политическая и трудовая активность юношей и девушек растет с каждым днем. Долг комсомольских организаций — направлять творческие силы юных патриотов на решение народнохозяйственных задач, учить молодежь всегда и во всем следовать за большевистской партией.

А. Турукин,
секретарь горкома ВЛКСМ,

БИБЛИОГРАФИЯ

Ценная книга стахановцев-скоростников

Профиздат выпустил в свет сборник «На высоких скоростях». Авторы книги — передовые рабочие-новаторы, положившие начало движению скоростников. Среди них лауреаты Сталинской премии токари Г. Борткевич, А. Марков и П. Быков, широко известные стахановцы-скоростники, зуборезчик А. Гусев, фрезеровщик Д. Макеев, строгальщики Г. Титов и Ю. Никифоров, шлифовщик А. Макаров и револьверщик В. Стулов.

Упорной учебой, исканиями и трудом, при постоянной помощи партийных организаций, инженерно-технического персонала и заводской администрации достигли стахановцы-скоростники тех изумительных производственных успехов, о которых рассказывают они в своей книге.

Токарь Московского завода «Красный пролетарий» Алекс-

ей Марков пишет о захватывающих перспективах того дела, которое вызвано в жизни творческой инициативой новаторов-скоростников: «Трудно оценить все преимущества скоростных методов труда. Специалисты подсчитали, что если на всех предприятиях страны внедрить только скоростное фрезерование, то годовая экономия составит примерно 700 миллионов рублей. А если будет применено и скоростное точение и шлифование... Ведь, это миллиарды рублей дополнительных социалистических накоплений!»

В основе стремления этих выдающихся новаторов ко все более высоким вершинам производительности и культуры труда лежат интересы всего предприятия, всей страны. Эти интересы — главный двигатель в их настойчивых творческих исканиях. Вот, например, как

стать только тот, кто непрерыв-

НОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА

Во Дворце культуры имени Артема ярко загорится сегодня огни новогодней елки. Вчера здесь шли последние приготовления к встрече гостей. Зеленым и серпантином украшены фойе и зал.

Молодые горняки общежития № 11 шахты «З-3-бис» решили коллективно встретить Новый год. Вечер обещает быть веселым и интересным. На средства, отпущенные шахтным комитетом профсоюза, приобретены радиоприемник, баун.

Художественная самодеятельность подготовила к вечеру концерт. Молодежь заботливо украсила елку.

В. Ремизов.

Книжный магазин в селе

Накануне 70-летия со дня рождения товарища Сталина в селе Терентьевском начал работать книжный магазин. Колхозники семи сельских заселенных артелей получили привлекательные билеты на открытие магазина.

Первым покупателем был семидесятилетний колхозник тов. Сергеев. Он приобрел брошюру «Письмо товарищу Сталину от колхозников, колхозниц и специалистов сельского хозяйства Кемеровской области», портреты руководителей большевистской партии. Потом пришла шестидесятилетняя Галия Толканова и купила сборник басен Крылова.

В первый день торговли были проданы сотни экземпляров «Трехлетнего плана развития общественного, колхозного, совхозного продуктивного животноводства», брошюры «Организация колхозных мас на выполнение хозяйствственно-политических задач», ряд книг художественной литературы.

С. Баяндина.

у токаря Генриха Борткевича возникла смелая идея использовать свой быстроходный станок не только для так называемой алмазной расточки, но и для выполнения других операций. «Для нашего завода, — пишет он, — который еще не оправился от тяжелых последствий войны и испытывал острую нужду в производственных площадках и оборудовании, это было весьма важно. Да, собственно, и не существует этих серьезных предпосылок, — все равно из станка надо извлечь все, что он может дать. Это закон для советского рабочего».

Книга представляет собой живую и яркую иллюстрацию непрерывного подъема культурно-технического уровня рабочего класса ССР, все развивающегося процесса унижения противоположности между умственным и физическим трудом.

Сборник «На высоких скоростях» написан стахановами-станкостроителями. Металлы найдут в этой книге прямые и достаточно полные указания на то, как вести скрости обработку металлов в токарном, фрезерном, строгальном, зуборезном, шлифовальном и револьверном станках.

Сборник «На высоких скоростях» — это горячий и убедительный призыв ко всем советским рабочим — старым и малым — учиться и учиться. Рассказы авторов сборника полны заражающими примерами постоянной и цыгливой учебы, упорного преодоления препятствий и трудностей на пути к поставленной цели. «Надо изучить, что настоящим специалистом своего дела может стать только тот, кто непрерыв-

ноф отягощает себя

и Галин.

НА ПОРОГЕ НОВОГО, 1950 ГОДА

УСПЕШНО РЕШИМ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Беседа с начальником шахты имени Ворошилова
тov. БЫСТРОВЫМ Г. А.

Государственный план 1949 года шахта имени Ворошилова выполнила досрочно. Страна получила от нас 15 эшелонов угля сверх программы. Достигнуты успехи в борьбе за ускорение оборачиваемости оборотных средств, снижение себестоимости и зольности угля. В сравнении с прошлым годом возросла производительность труда рабочих, сокращено число невыполняющих технические нормы.

Но все же коллектив работал ниже своих возможностей. Мы значительно недовыполним принятые на себя социалистические обязательства.

Это случилось потому, что отдельные начальники мало занимались вопросами организации соревнования горняков, укрепления трудовой дисциплины. Шахта не имела устойчивого очистного фронта, работала не ритмично, в отдельные месяцы не выполняла государственный план.

Недостаточно четко работал подземный транспорт и отдел лесодоставки, что также задерживало темпы роста производительности труда.

В канун 32 годовщины Октября на шахте широко развернулось соревнование за высокую производительность труда. Его возглавили коммунисты, и это обеспечило успех. В третьем квартале шахта выдала десятки тысяч тонн сверхпланового тоцлива.

Особенно высоким было трудовое напряжение в декабре в связи с подготовкой к 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Коллектив создал все предпосылки для ритмичной и высокопроизводительной работы в наступающем году. Очистные участки имели запас подготовленных к выемке пластов на весь 1950 год. Кроме того, создан резервный фронт. Уже в первом квартале нового года мы научим добывать уголь марки «К-1» с горизонта плюс 60 метров. С 1 февраля здесь вступит в строй один забой, с 1 марта — два забоя. Добыча угля будет производиться системой горизонтальных слоев с санитарной закладкой.

Резервные забои имеют все участки. Это таранирует бесперебойную работу щитовых и лавных бригад.

Наша шахта сумеет с первых же дней января перевыполнить государственный план. В течение месяца мы намечаем выдать более 11 эшелонов угля сверх плана и пройти дополнительно около 50 метров выработок главнейшего направления.

Чтобы воплотить эти планы в жизнь, нам предстоит провести большую организационную работу, широко распространить в бригадах и на участках опыт передовых коллективов.

Высокой культурой труда отличается на шахте участок № 1, которым руководит тов. Кондратьев. Коллектив работает по-стахановски. Наша цель — сделать такими все участки.

Больше первосортной продукции

Трудовой 1949 год на исходе. В эти знаменательные дни коллектив мясокомбината подводит итоги своей работы. План по выпуску готовой продукции выполнен на 116,8 процента. Производительность труда на одного рабочего достигла 108,8 процента плана. Успехи достигнуты благодаря хорошей организации труда во всех бригадах и цехах, широкому внедрению механизации.

В колбасном цехе применяется для резки и измельчения сала шприц. Это дало возможность высвободить рабочих и ускорить производственные процессы.

Здесь же установлен еще один шприц для увеличения выработки колбасных изделий.

Гордостью мясокомбината является холдинг. Ввод его в эксплуатацию дает возможность бесперебойно снабжать свежим мясом трудящихся города в течение круглого года.

Успешно борется коллектив за улучшение качества и расширение ассортимента продукции. Мясокомбинат выпускает 27 различных сортов колбасных изделий. Особенно велик спрос в нашем городе на колбасную чесноковую, закусочную.

Бригадир участка № 6 т. Шавлов взял свой щит на социалистическую сохранность. Его начинания поддерживают все щитовые бригады. Подготовлены к сдаче на социалистическую сохранность также все машины и механизмы.

В декабре две проходческие бригады работали по односменному графику. Четыре забойщика прошли много больше, чем 12 забойщиков, работавших по трехсменному графику. Их заработка достигла 10—11 тысяч рублей. В январе на односменный график переводятся четыре бригады третьего участка.

В подготовительных бригадах вводится прерывная неделя. Таким образом, мы сможем отказаться от подсменных рабочих, укрепить состав бригад, что несомненно обеспечит рост производительности труда, ускорение темпов проходки.

С этой же целью широко применяется механизированная погрузка угля и породы в подготовленных забоях.

На шахте раньше была обезличена очистка путей. Каждому начальнику приходилось отрывать для этой работы квалифицированных рабочих. Чтобы избежать этого в дальнейшем, мы создаем штат путевых рабочих.

Предполагается провести в жизнь широкую программу дальнейшего повышения квалификации наших кадров. Для этого организуются стахановские школы в забоях. Чаще будут практиковаться встречи бригадиров, горных мастеров, почетных шахтеров с молодыми рабочими по обмену опытом организации труда. Организовано шефство инженеров и техников над рабочими и отдельными бригадами, чтение лекций о производственных достижениях передовиков нашего рудника.

Принимаются меры по улучшению системы обучения на курсах рабочего образования.

Намеченные на 1950 год мероприятия по дальнейшему повышению уровня добычи угля, обсуждены и одобрены на рабочих собраниях. Значит, в борьбе за их осуществление будут участвовать не только командиры, а весь коллектив.

В наступающем 1950 году — последнем году послевоенной сталинской пятилетки, нам предстоит решить немалые задачи в борьбе за дальнейший подъем качественных показателей.

Коллектив шахты имени Ворошилова 1 января встает на стахановскую вахту. В этот день все участки обязуются работать высокопроизводительно, выдать первые сотни тонн угля сверх плана.

1950 год для нас будет годом новых побед во славу социалистической Родины.

В окно глядится темь неподалеку ночной, Густой, пушистый снег идет.

Часы, секунды отбивая, От нас уводят старый год. Прощай! Раздался звон —

двенадцать! Наш первый, дружный тост звенит.

Двенадцать — свет иллюминаций!

Двенадцать — в блеске все горит. Средь звуков вальса, в море света Искрится молодость, поет. Прими от всех сердец приветы,

А. Генба,
директор мясокомбината.



Горький. Для рабочих и служащих автозавода имени Молотова на улице Жданова построено 6 новых 16-квартирных домов.

На снимке: новые дома на улице Жданова.
Фото П. Вознесенского.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА СТРОИТЕЛЕЙ

В 1949 году коллектив строй управления № 1 треста «Кузбассшахтстрой» добился значительного перевыполнения плана жилищного строительства. За год при плане 1.840 метров нами сдано в эксплуатацию 3.654 метра жилой площа-

ди. роко внедрить на стройках такие замечательные машины, как растворометры «Магалла», краскопульты.

На объектах недостаточно внедряются передовые методы труда и особенно метод взаимного контроля, предложенные московскими строителями — инженером Тутовым и майором Скитевым.

В наступающем 1950 году перед нами, шахтостроителями, стоят еще более серьезные задачи. В этом году мы должны построить для горняков шахты имени Ворошилова, имени Калинина около восьми тысяч квадратных метров жилья и 1.000 квадратных метров социально-культурно-бытовых объектов.

В целях освоения этого объема работ мы уже осуществляем ряд важных мероприятий. На строительных площадках создается запас леса, кирпича, организуются растворные и арматурные узлы. Большинство механизмов капитально отремонтировано. В строй вступают мощные машины: бульдозер, экскаватор, башенный кран, необходимый для строительства многоэтажных зданий.

Инженерно-технические работники управления заканчивают разработку графиков работ на объектах.

Мы уверены, что успешно справимся и с новой большой программой.

Т. Тюрин, главный инженер строй управления № 1 треста «Кузбассшахтстрой».

Новому году

Пусть эта прелесть нашей встречи найдет значение свое.

Пусть пожеланья, тосты, речи Вольются в наше бытие.

Пусть за станком, в забое, в поле,

У жарких доменных печей Сияют лица наши боле,

Чем блеск всех елочных свечей.

Не затемнить вам нашей жизни, Враги, безумно войной.

Моя возвысится Отчизна Над миром гордой головой.

И. Келин.

«УДАРНИК КУЗБАССА»

Новый год! 3 стр. 31 декабря 1949 г.

Судебный процесс по делу бывших военнослужащих японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия

ХАБАРОВСК (ТАСС). 25 декабря здесь начался судебный процесс по делу бывших военнослужащих японской армии—Ямада Отозо, Кадзинука Рюдзи, Такахаси Танакацу, Кавасима Киоси, Ниси Тисихидэ, Карасава Томио, Оноэ Масао, Сато Сюндзи, Хиразакура Дзенсаку, Митомо Кадзуо, Кикучи Норимицу и Курусима Юдзи, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия—преступлении, предусмотрено ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года.

Дело рассматривается военным трибуналом Приморского военного округа.

В переполненном зале суда присутствуют рабочие хабаровских заводов и фабрик, служащие, ученики, представители Советской Армии.

Утреннее заседание началось оглашением обвинительного заключения. Все подсудимые признали себя виновными в предъявленном им обвинении.

Вечернее заседание занял допрос подсудимого Кавасима Киоси, одного из непосредственных активных участников по изысканию, производству и применению бактериологического оружия.

Врач-бактериолог по специальности, доктор медицинских наук, он в течение нескольких лет пополам возглавлял почти все важнейшие отделы отряда № 731 японской Квантунской армии, принимал личное участие в проведении отрядом массовых преступных исследований* и "опытов" над живыми людьми. В 1941 и 1942 годах Кавасима был одним из организаторов подгрупп специальных экспедиций в Центральный Китай для боевого применения танков бактериологического оружия.

Отряд № 731 был организован в 1936 году по указу императора Японии Хирохито, показывает Кавасима.

Приказом главнокомандующего Квантунской армии район расположения отряда был объявлен запретной зоной, над которой запрещалось пролетать даже самолетам.

На содержание отряда № 731 отпускались значительные средства. Так, в 1940 году, например, было ассигновано 10 миллионов иен. Из них 5 миллионов иен были ассигнованы на проведение экспериментальных работ.

Отвечая на вопросы прокурора, подсудимый Кавасима рассказывает, что в отряде № 731 находилась специальная тюрьма, скрытая от посторонних взоров, где содержались китайские патриоты и русские, над которыми насильно проводились опыты по действию смертоносных бактерий. Среди заключенных были и женщины, в том числе с грудными

детями. На территории отряда, помимо тюрем, имелся крематорий, где сжигались трупы замученных людей.

В течение пяти лет в тюрьме отряда погибло в тяжелых муках от насилиственного заражения смертоносными бактериями около трех тысяч человек.

Второй отдел отряда № 731 проводил эксперименты со смертоносными бактериями в полевых условиях. В этом отделе испытывались различные образцы бактериологического оружия—бомбы, начиненные инфекционными бактериями, чумными блохами, распылителями и т. п.

Фарфоровые оболочки бактериологических бомб производились в третьем отделе отряда № 731.

Главной функцией четвертого отдела отряда, показал Кавасима, являлось размножение и культивирование бактерий в массовых масштабах для целей бактериологической войны.

Кроме того, отряд № 731 имел также в своем подчинении четыре филиала, расположенных в непосредственной близости от советско-маньчжурской границы—в Линкоу, у станции Хайларе, в городах Сунью и Хайларе.

Прокурор: Следовательно, вы подтверждаете свои показания, что эти филиалы должны были явиться опорными пунктами для применения бактериологического оружия в случае войны против Советского Союза, и поэтому они были расположены в непосредственной близости от советской границы?

Кавасима: Да, это так.

Подсудимый показывает, что деятельность отряда № 731 особенно активизировалась после начала войны фашистской Германии против Советского Союза. На специальном совещании летом 1941 года начальник отряда № 731 генерал-лейтенант Иси Сиро собрал начальников отделов отряда и сообщил, что получено указание начальника генерального штаба японской армии об активизации работы в области подготовки бактериологической войны.

Подсудимый затем обстоятельно описал технологию выращивания смертоносных бактерий.

Далее Кавасима показывает о применении бактериологического оружия в Центральном и Южном Китае. Для этой цели были организованы специальные экспедиции. Летом 1941 года в районе города Чандэ с самолетов были сброшены чумные блохи, в результате чего вспыхнула эпидемия чумы среди мирного населения.

В июне 1942 года по приказу генерального штаба японской армии в Китай была направлена вторая экспедиция, главной целью которой явилось заражение тер-

ритории инфекционными бактериями по принципу диверсионных действий. При проведении этой операции с самолетов разбрасывались чумные блохи, а бактерии холеры, паратифа, сибирской язвы распространялись в чистом виде путем заражения ими водохранилищ, колодцев и рек, а также другими способами.

Прокурор: Скажите, подсудимый, вследствие каких причин подготовка к бактериологической войне велась в Маньчжурии, а не в Японии?

Кавасима: Маньчжурия является страной, сопредельной с Советским Союзом, и в случае начала войны с СССР оттуда легче и удобнее было бы использовать бактериологическое оружие.

Прокурор: Как специалист-бактериолог вы понимали, что применение бактериологического оружия грозит страшными бедствиями не только воюющей стране, но и нейтральным государствам?

Кавасима: Да, представляя.

Допросом подсудимого Кавасима вечернее заседание закончилось.

ХАБАРОВСК. Утреннее заседание 26 декабря началось допросом подсудимого Карасава Томио, возглавлявшего отделение производственного отряда № 731.

Врач-бактериолог по профессии, Карасава являлся одним из активных организаторов массового производства бактериологического оружия. Он подтверждает, что смертоносные бактерии, в массовом количестве изготавливавшиеся Карасава, выдавались для применения как бактериологического оружия против китайского населения, так и для осуществления массовых опытов над живыми людьми. Так, например, в целях выявления степени уязвимости американской армии различными видами боевых инфекций, сотрудники отряда № 731 изучали на американских военнопленных степень их восприимчивости к различным инфекциям.

Отвечая на вопрос прокурора, Карасава показал о деятельности особой экспедиции отряда № 731 в Китае, в подготовке которой он сам принял активное участие. В сентябре 1940 года эта экспедиция, возглавляемая генерал-лейтенантом медицинской службы Иси Сиро, прибыла в район Ханьчжоу, где применила на практике бактериологическое оружие вблизи города Нимбо. Вскоре в Нимбо вспыхнула эпидемия чумы. Карасава также показал, что вторая подобная экспедиция была направлена в Китай в 1942 году.

Затем суд перешел к допросу обвиняемого Ямада.

Будучи главнокомандующим Квантунской армией, Ямада Огода показывает, что в отряде № 731 находилась специальная тюрьма, скрытая от посторонних взоров, где содержались китайские патриоты и русские, над которыми насильно проводились опыты по действию смертоносных бактерий. Среди заключенных были и женщины, в том числе с грудными

ребенками через штабных офицеров руководил подготовкой к бактериологической войне. Он неоднократно высушивал доклады руководителей специальных отрядов № 731 и № 100, принимая все меры, чтобы эти отряды были в состоянии боевой готовности и могли изготовить и применить бактериологическое оружие в большом масштабе.

Отвечая на вопросы государственного обвинителя, Ямада признает, что бактериологическое оружие предназначалось прежде всего против Советского Союза, Монгольской Народной Республики и Китая. Однако имелось в виду применять его и против США и Великобритании.

Далее Ямада показывает, что в марте 1945 года штабом Квантунской армии было получено указание японского военного министерства об увеличении производства бактериологического оружия. Реализуя это указание, он принял меры по укомплектованию отряда № 731 специалистами и по увеличению оборудования. Кроме того, им было дано указание командированию отряда № 100 усилить бактериологическую разведку в районах, граничащих с Советским Союзом. Ямада подтвердил, что эти разведки проводились в порядке подготовки войны против Советского Союза.

В ходе судебного процесса оглашаются множество документов, изображающих японскую военную чудовищную преступлений—подготовку бактериологической войны. На суде было оглашено также как называемое "основное положение о допросе военнопленных", к которым причисляются не только военнослужащие, но и мирные граждане. В этом документе, изданным генеральным штабом японской армии, сказано:

"При допросе иногда выгодно применять пытку. Вместе с тем пытка должна проходить так, чтобы для нас не было дурных последствий..., чтобы после нее не оставалось ни ран, ни шрамов".

Далее приводятся "простые" способы пыток: "заложить между пальцами по карандашу, связать концы пальцев веревкой, положить допрашиваемого на спину (ноги рекомендуется положить выше), капать воду одновременно в нос и рот; положить допрашиваемого и топтать ему внешнюю щиколотку" и другие.

Ямада показывает, что в целях испытания эффективности производимого в отряде № 731 бактериологического оружия производились опыты по его применению

на живых людях, как в лабораторных, так и полевых условиях, приближенных к боевой обстановке. Однако подсудимый Ямада пытается смягчить свою вину и хочет убедить суд, что люди, обретенные на смерть в жестоких муках в тюрьме отряда № 731,—это приговоренные к смертной казни. Но многочисленные документы, которые были захвачены советскими войсками в 1945 году в Маньчжурии при разгроме Квантунской армии, уличают Ямаду. Из них видно, что с ведома главнокомандующего Квантунской армии из жандармерий военных миссий в тюрьму отряда № 731 доставлялись люди, обретенные на умерщвление без суда и следствия, в том числе не совершившие никаких преступлений, по каким либо причинам неугодные японским оккупантам.

Далее Ямада показал, что только стремительное наступление советских войск не дало возможности отрядам № 731 и № 100 Квантунской армии применить бактериологическое оружие.

На вечернем заседании допрашивался обвиняемый Ниси Тосихидэ, занимавший в январе 1943 по 1945 год должность начальника филиала № 673 отряда № 731.

Ниси признает себя виновным в том, что он принимал непосредственно как руководитель филиала активное участие в подготовке бактериологического оружия.

Из показаний Ниси выясняется, что боевое применение бактериологического оружия в 1940 году в Китае было запечатлено на кинопленку. В числе "научных" фильмов, которые демонстрировались в отряде № 731, была кинокартина, посвященная опыту над живыми людьми, помещенными в бактериологическом оружии. Натурные съемки для этого фильма сделаны с "подопытных" заключенных.

Из показаний Ниси также выясняется, что отряд № 731 применял бактериологическое оружие во время инцидента у Халхин-Гола.

— В апреле 1945 года, будучи переведен из филиала на должность начальника учебно-просветительного отдела отряда № 731, я обнаружил в сейфе своего предшественника документы, свидетельствующие о применении бактериологического оружия в Халхин-Голе. Среди документов были негативы фотографий и список смертников, подвергнутых этой операции.

На этом вечернее заседание закончилось.

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА
31 ДЕКАБРЯ СОСТОИТСЯ

Новогодний
костюмированный вечер

В программе: концерт, игры, танцы, аттракционы, затейничество, бой серпантина и конфетти, призы за лучший маскарадный костюм и за лучшее исполнение бальных и народных танцев.

В зрительном зале большая ЕЛКА
новогодняя иллюминированная
ФОЙЕ И ЗРИТЕЛЬНОМ ЗАЛЕ БУФЕТ И СТОЛИКИ.
Весь вечер играют эстрадный, духовой оркестры и баяны.
Продолжается предварительная продажа билетов.
Касса открыта с 4 часов дня до 9 часов вечера.

В городе курсируют такси "Победа"

Машины можно вызывать по телефону: комутатор треста "Сталинуголь", № 23.

Стоимость пользования четырехместным такси — два рубля за один километр.

Заявки принимаются с 8 часов утра до 7 часов вечера.
На новогодние дни установлено круглосуточное дежурство такси.

Адрес редакции: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. ведомства 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, постного дежурного 4-13.

№0014503

Столовые ОРС'a
треста
"Прокопьевскуголь"

№ № 41, 28, 38

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ
НА ОБСЛУЖИВАНИЕ

Новогодних
вечеров

Столовые имеют
в большом выборе:

ТОРТЫ,
ПИРОЖНЫЕ,
ВЕНСКУЮ СДОБУ
и БОЛЬШОЙ
АССОРТИМЕНТ
ВТОРЫХ ГОРЯЧИХ
БЛЮД.

Обращаться по адресу: столовая № 41—улица Фасадная, № 29, столовая № 28—улица Революции, Березовая роща, столовая № 38—на территории шахты имени Ворошалова.

Столовые ОРС'a треста „Сталинуголь“

принимают заказы на обслуживание

НОВОГОДНИХ ВЕЧЕРОВ

в организациях и на дому у частных лиц.

Имеются в большом выборе горячие и холодные закуски, винно-водочные изделия.

Заказы на обслуживание вечеров принимают:

Столовые №№ 1 и 11—при шахте имени Сталина, столовая № 4—при шахте имени Молотова, столовая № 6—при шахте "Черная гора", столовая № 16—при шахте "Красный углекоп", столовая № 17—при шахте "Маганак".

За справками обращаться по телефону: комутатор треста "Сталинуголь"—отдел общественного питания.

Столовая № 1 ОРС'a треста "Сталинуголь" производит прием заказов на изготовление к новогодним вечерам в организациях и на дому всевозможных горячих и холодных блюд. Имеется большой выбор винно-водочных, кондитерских изделий и тортов.

Заказы принимаются с 6 час. утра до 10 час. вечера ежедневно.

Гор. Прокопьевск, типография издательства газеты "Ударник Бузбасса".

Тираж 7.200